

网格化管理 多元化服务 江阳区社区治理路子新

本报讯 “自社区推出‘家社院’养老服务后，我在家中就能享受到志愿者为我提供的优质服务。家电坏了有人修，生病了有人买药……”12月14日，泸州市江阳区北城街道濂溪路社区67岁居民张忠富欣喜地说。

近年来，北城街道积极探索社区治理新思路、新模式、新方法，在抓重点、突破点上下功夫，让辖区居民收获满满幸福，为城市小区治理提供样本。

网格化管理升级服务

由于老城区旧住宅社区物管成

本高、收入低，致使许多物业公司不愿意接手。因此，北城街道共有130多栋老旧住宅长期没有物业公司管理，过去，时常出现楼栋里的卫生没人打扫、公共设施没人维护、邻里纠纷没人协调等问题，一旦发生住房管理纠纷，小区居民就会把责任推给街道、社区。

“要想改变，唯有让居民主动起来，形成合力，管理好自己的小区。”北城街道党工委书记杨川友说，为此，街道在创新基层社会治理中，把街道6个社区划分为30个责任小区，每个责任小区为一个“网格”，每

个“网格”由1名社区干部负责，网格内以楼幢来设网点，每个网点设一个民情专递员，形成点与点之间、格与格之间相互联系，达到一呼百应的效果。

此外，北城街道先后投入300多万元整治老房子外立面、整修楼院坝、增添硬件设施设备等，让居民切切实实地感受到政府的关爱。

经过整治，让人意想不到的是，该辖区一条条背街小巷“靓”起来了，原本不好卖的房子卖了，原本不好租的房子涨价了。北城街道组织委员吴春燕说：“2015年，这里80多平

方米的房子20万元都卖不出去，现在环境变好了，相同房子的售价增长到了40万元。”

“社区硬件设施可以用钱去解决，但软件环境还得靠人去改变。现在，民生服务多了，社区环境美了。居民们纷纷参与到社区管理中来，人人都成为了小区物管员。”杨川友说。

“家社院”模式精细化服务

自2015年以来，北城街道把养老问题作为基层社会治理的一个重点，创新推出了以居家养老为基础，

以社区养老服务提供多元化服务为纽带，以社会托老公寓等机构集中养老为补充，形成了“家、社、院”的社会化养老格局。

该街道针对老旧小区60岁以上老人的家庭和经济情况，组建了志愿者队伍，为老人们提供A、B、C三级服务。A级服务对象主要是60岁以上经济困难的低保户、高龄、孤寡、独居、失能老人，提供低偿和无偿服务；B级服务对象是60岁以上低收入高龄、孤寡、独居、失能

老人，提供低偿服务；C级服务对象是60岁以上有经济能力的老人，实行有偿、低偿和互助服务。同时，各社区均成立日间照料中心，让大部分行动方便的老年人走出小家庭，融入社区大家庭。

目前，北城街道6个社区都有一支由30人组成的“居家养老志愿服务队”，长年服务辖区600多位60岁以上的老人，让老人们享受到别样的幸福晚年生活。

(孙凯琳 本报通讯员 周超文)



崇礼镇

技能培训进农门

本报讯 “通过护理技能培训，既可以从事护工职业，又可以在家人遇到身体不适的时候，进行简单处理。”近日，在眉山市东坡区崇礼镇大定桥村村“两委”会议室里，刚参加完护理专业技能培训的村民李群英喜滋滋地说。在大定桥村，像李群英一样在家门口接受护理培训的农村劳动力共有76人。

据介绍，随着医疗健康事业的不断发展，不少医院和疗养机构急需的专业护理人才供不应

求。基于此，大定桥村“两委”针对全村剩余劳力较多、就业创业门路狭窄的特点，采取农民自愿报名方式，在全村选派76名适龄农民，就近参加为期5天的护理专业技能培训。培训班邀请市中医院高级护理师授课，通过理论与实践相结合的方式，让参训人员学到护理基础技能。

据了解，培训合格的学员，将有机会被推荐到“眉山医药”“老年帮”等家政和社会养老机构就业。

(陶广汉 刘娜 本报记者 苏文保)

飞凤镇

获捐1000余株油橄榄树

本报讯 12月15日，南充阆中市飞凤镇瓦店村油橄榄捐赠仪式暨种植技术培训会在瓦店村村委会举行。瓦店村“两委”干部、村民等近百人参加。

仪式上，中义油橄榄开发有限公司、阆味香食品有限公司分别与瓦店村签署合作协议。其中，中义油橄榄开发有限公司向瓦店村捐助油橄榄树苗1000余株，并承诺回收果实，促进村民

增收。

培训会上，两家公司还对村民们进行了油橄榄种植技术培训，让村民们受益匪浅。

飞凤镇党委副书记颜浪要求，瓦店村“两委”干部要大胆负责、勇于探索，把爱心企业捐赠的树苗种植好，种出规模，将油橄榄产业发展成为该村的支柱产业，实现全村增收致富。

(本报通讯员 莫子君)

旺苍县

多举措落实“两残”补贴政策

本报讯 12月17日，笔者从广元市旺苍县民政局获悉，为全面落实困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴政策，该县采取“四化”措施，确保“两残”补贴及时足额发放。

一是政策宣传普及化。充分利用微信、QQ、广播、电视、村(居)政务公开栏等载体，发布相关政策；印制政策宣传册2000份，及时发放到残疾人手中，做到政策宣传全覆盖。

二是审批程序规范化。会同残联联合出台指导性文件，成立县、乡、村三级核查组，建立健全排名调度机制，将所有残疾对象数据及时录入

(唐福升)

岳池县

新一轮退耕还林工程接受省级验收

本报讯 近日，由四川省林业勘察设计院专家组成的检查组对广安市岳池县2016年度新一轮退耕还林工程进行检查验收。

检查组对岳池县2016年度实施的1.3万亩退耕还林工程所涉及的16个乡镇(119个小班)进行了实地检查，对项目实施后的面积保存率、苗木保存率、后期管理及补助兑现等情况进行了精细核查。

通过实地查看，检查组对岳池县2016年退耕还林工程建设情况给予了充分肯定。一是组织领导到位，责任落实到位，政策兑现

到位，档案管理到位。二是工作机制健全，抚育管护到位，建设程序规范。目前，全县项目面积核实率和合格率达100%，造林成活率达90%以上。

检查组同时指出了项目乡(镇)个别小班苗木成活率和保存率不高、管护不到位等问题，需进行补植补栽和加强后期管护。下一步，岳池县将对照检查组提出的问题，进行研究部署，确保问题整改彻底、到位。(尹仕友)

注销公告

四川昂贝适商贸有限公司(统一社会信用代码:91510106MA61XKCOXP)经股东会决定拟向登记机关申请注销本公司，请公司相关债权债务人自公告见报之日起45日内前往我公司清算组申报债权债务。

2018年12月21日

遗失声明

刘文秀(身份证号:371424199809182127)的学生证(学校:四川大学;学号:2016151642061;学院:华西口腔医学院)遗失，特此声明。

2018年12月21日

遗失公告

李银(身份证号:51092319850106718)西安科技大学通信工程专业毕业证(编码:107041200805801346)、学位证(编码:1070442008001294)遗失，特此公告。

2018年12月21日

2018年12月21日

图片新闻

冬草莓开摘了！

12月17日，在巴中市南江县赤溪镇蒲坪村产业扶贫基地里，前来采摘冬草莓的游客络绎不绝。

近年来，该县积极发展草莓产业，大力推进休闲观光农业和乡村旅游融合发展，分别在赤溪、东榆、长赤等乡镇建起了集观赏、采摘、休闲为一体的草莓田园综合体，使乡村“采摘游”成为助农增收的重要渠道。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



区县扫描

东坡区 大力发展战略特色产业

本报讯 为进一步推动农业供给侧结构性改革，助力乡村振兴，近年来，眉山市东坡区聚力发展优势特色产业，打造农业强区，实现农业产业提效增效。

发展晚熟柑桔产业。2018年，东坡区柑桔种植面积达36万亩，产量48.4万吨、产值27.8亿元。其中，以春见、不知火、沃柑为代表的晚熟柑桔种植面积达23万亩，产量22.6万吨、产值22亿元，农民人均收入5360元。全区培育晚熟柑桔类新型经营主体近300家、省级农头企业2家、市级龙头企业1

家、果品初加工企业37家，获得柑桔绿色食品认证8个、市知名商标1个，荣获“中国晚熟柑桔之乡”称号。

发展水产鱼苗繁育产业。2018年，东坡区水产品总产量达到42030吨，新增稻渔综合种养面积55亩，申报农业部水产健康养殖示范场1个；全区水产品质量抽检合格率达100%，积极开展鱼类人工增殖放流活动，共放流鱼类2000余公斤；繁殖名优水产品苗84.4亿尾，新增水产苗种繁育9.4亿尾。

(易敏 本报记者 苏文保)

安居区 住建局扎实抓好安全生产工作

本报讯 今年以来，遂宁市安居区住建局按照“安全第一，预防为主”的工作思路，抓实住建领域专项治理，全力做好住建领域安全生产工作。

加强领导、精心部署。今年初，该局专题召开全系统安全工作会议，明确各部门安全生产责任范围，成立“安全生产”领导小组，制定相关工作计划和方案，突出工作重点和要求；积极实行月度安全工作例会制度，传达和落实上级有关安全生产会议和文件精神，部署各项工作。

推行“党政同责、一岗双责”，层层落实安全生产责任。该局先后制定了“党政同责、一岗双责”工作领导小组名单、实施办法及住建系统领导安全生产责任清单，实行层层签订安全生产责任书，层层落实安全生产责任制，构建了横向到底、纵向到底的安全生产责任网络体系。

积极开展安全宣传教育活动。该局组织开展国家安全专题教育法制讲座、“2018年全市建筑工程质量安全施工绿色施工暨安全生产文明施工扬尘治理标准化现场观摩会”、施工安全教育培训活动

(李春燕 李东)

今年空气质量优良天数创历史新高

本报讯 12月16日，记者从东坡区环保局获悉，该区今年空气质量优良天数为270天，创下2013年国家实施空气质量评价新标准以来历史同期最好水平。

今年，东坡区多措并举，纵深推进大气污染防治工作。一是加速推进能源结构调整。淘汰燃煤小锅炉65台，引导36家企业煤改电、煤改气；专项整治48家涉及挥发性有机物企业，淘汰转型10家造纸企业和8家砖瓦企业。二是实施重点排污企业限产限排措施。对全区35家重点

排污企业实施限产限排，降低大气污染物排放量。三是稳步推进扬尘精细化管控。加强在建工地扬尘管控，增加城乡结合部等重点路段清扫和洒水频次，禁止车辆带泥进城。四是大力开展机动车污染治理。对柴油货车开展道路监督性监测，严查不合格柴油货车上线行驶。五是抓好秸秆禁烧和烟花爆竹禁限放工作。常态化开展秸秆禁烧和烟花爆竹禁放专项整治行动，加强重污染天气应急管控。

(刘继忠 本报记者 苏文保)

彭山区 出台干部正向激励实施办法

本报讯 “通过此次培训，让我学到了许多新知识，开拓了视野、打开了思路，我将用所学知识为彭山发展贡献自己的力量。”近日，在浙江大学参加眉山市彭山区“铸魂”递进培养班的彭山区委宣传部干部罗建超说道。和他一起参加此次培训的49名学员，都来自彭山区部分乡镇(街道)、部门和园区，经过严格遴选后，脱产到西南财经大学、浙江大学进行为期45天的集中培训。培训内容涵盖特色党建、经济金融、城镇规划、生态治理、乡村振兴、维稳处突等方面。

据了解，彭山区日前出台了《突

出正向激励强化担当作为十六条举措》，以此推动全区干部思想大解放、能力大提升、作风大转变。其中就包括每年遴选优秀年轻干部赴知名高校开展专题培训，实现3年内干部培训全覆盖。“十六条举措”还包括对在脱贫攻坚、生态环保、援藏援彝等工作上实绩突出的干部，优先重用或提拔使用；坚持不讲资历、不唯年龄，突出实绩标准开展非领导职务和职级晋升；村(社区)支部书记连续三年评为“红旗党支部”的，将晋升为“功勋书记”，并在其退休后享受乡镇事业干部同等养老保险待遇等。

(罗建超 胡发军 本报记者 苏文保)

平昌县

科技特派员员助推产业发展

本报讯 今年以来，巴中市平昌县积极组建科技特派员服务团队，探索优势特色产业新模式，推进人才、信息、品种、技术等创新要素向产业集聚、向企业流动，构建“乡乡有特色、村村有亮点、人人有收益”的产业发展新格局。

“一对一”服务模式。聘用西华大学专家、本地行业技术领军人才，担任该县茶叶、核桃、巴药、花椒、水产五大产业的科技顾问，解决产业发展中战略性、前瞻性的重大问题，提供决策建议和指导意见。

“一对多”服务模式。整合“三区”科技服务人才、涉农部门技术骨干和产学研合作单位专家等人才资源，服务全县涉农重点企业，常态化

开展技术研发、技术指导、技术咨询、技术培训等服务活动。

贫困村全覆盖模式。每个贫困村派驻一名农技人员，每户科技扶贫示范户分派一名科技人员，带领贫困群众掌握种植技术；每个贫困村配备3~5名“科技扶贫在线”平台信息员，负责征集产业发展中的科技需求，提高技术咨询的精准性。(潘兴 王升腾)

遗失声明

刘文秀(身份证号:371424199809182127)的学生证(学校:四川大学;学号:2016151642061;学院:华西口腔医学院)遗失，特此声明。

2018年12月21日

遗失公告

李银(身份证号:51092319850106718)西安科技大学通信工程专业毕业证(编码:107041200805801346)、学位证(编码:1070442008001294)遗失，特此公告。

2018年12月21日

2018年12月21日